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Анотація. В статті розглянуто зміни які відбуваються на ринку круп’яних 

культур. Проаналізовано тенденції вирощування гречки, переробки її на крупу 

а також позиції України на світовому ринку.  

Встановлено що ринок гречки є не стабільним з тенденцією на зменшення 

вирощування культури та виробництва крупи. Проте Україна продовжує  

експортувати доволі велику кількість  гречки й залишається в п’ятірці  лідерів-

експортерів. 

Ключові слова: круп’яні культури, гречка, посівні площі, крупа, імпорт, 

експорт, виробництво. 

 

На сучасному етапі розвитку аграрного сектору економіки України 

відбуваються постійні динамічні зміни. Дані процеси відбуваються під впливом 

змін попиту і пропозицій на ринку сільськогосподарської продукції, вартості 

основних та оборотних засобів виробництва.  

Не менш важливим фактором який впливає на формування ринку 

сільськогосподарської продукції є глобальні зміни клімату. Вони вимагають не 

лише внесення змін до елементів технології вирощування 
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сільськогосподарських культур але й введення в сівозміни нішевих та 

страхових культур. Саме гречка, завдяки своїм біологічним особливостям, і є 

страховою культурою. 

Членство України в Світовій організації торгівлі а також перспективи 

входження в Європейський Союз, викликають зміни у  структурі сівозмін 

сільськогосподарських товаровиробників та галузі переробки. 

Не дивлячись на сучасні виклики соціально-економічних процесів та природні 

зміни, головним завданням агропромислового комплексу є підвищення рівня 

продовольчої безпеки держави, і особливо, забезпечення населення 

високоякісними, екологічно безпечними продуктами харчування вітчизняного 

виробництва. Однією з культур яка може добре адаптуватися до вимог ринку, 

забезпечити продовольчу безпеку, задовольнити населення в вимогах до 

здорового харчування при цьому зберігаючи національну культуру харчування 

українців є гречка.  

Природно-кліматичні умови сприяють розвитку круп’яної галузі та дозволяють 

отримувати високоякісні зернові круп’яні культури в об’ємах достатніх для 

забезпечення внутрішніх потреб та формування експортного потенціалу.  

За даними офіційної статистики, площа, з якої зібраний врожай гречки в 2018 

році зменшився на 72 тис. га, до 113,3 тис. га. При цьому середня урожайність 

збільшилась на 2,9 ц/га та склала 12,6 ц/га, що привело до збільшення валового 

збору 137 тис. т. 

Лідерами за валовим збором гречки серед областей в 2018 є Житомирська (28,0 

тис. т), Хмельницька (18,6 тис. т), Сумська (11,6 тис. т), Київська (10,7 тис. т), 

Харківська (10,4 тис. т) та Вінницька (10,1 тис. т) області. Самий високий 

рівень врожайності отримали господарства Закарпаття (19,2 ц/га), а також 

аграрії Хмельницької та Київської областей (15,6 ц/га). Для порівняння 

врожайність гречки на півдні країни складає біля 12 ц/га. 

В 2019 році посівні площі гречки скоротилися на 59% в порівняні з 2018 роком. 

Отож, навіть за самими оптимістичними прогнозами, враховуючи сприятливі 
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ґрунтово-кліматичні умови врожайність с 45 тис. га ( в 2018 році була – 103,4 

тис. га) складе не більше половини  об’єму минулого року. 

А ось споживання гречаної крупи, за прогнозом, залишиться на рівні 

попередніх років. Така ситуація приведе до збільшення вартості гречаної крупи 

як найменше до 20%. 

Гречка ціна круп’яна культура яка користується постійним попитом, має 

об’ємний ринок але суттєво залежить від соціально економічної ситуації в 

Україні. Вона є лідером в споживчому кошику круп’яних культур. В рік  за 

досліджуваний період (2015 – 2019 рр.) українці споживають до 120 тис. т. в 

2015 році та до 108 тис т. в 2019 році. 

 У 2015 році після різкого зменшення виробництва гречки спостерігалося 

поступове зростання цін на зерно та крупу. За період з вересня 2015 до червня 

2016 років зерно гречки подорожчало з 11 до 20 тис. грн за 1 т на умови EXW, а 

гречана крупа – з 19 до 32 тис. грн. Зростання внутрішніх цін на крупу 

обумовлене значним зменшенням її виробництва в 2015 році. На той час воно 

становило 66,9 тис. т, що на 24% менше рівня попереднього року. 

У 2016-2017 маркетинговому році (МР) цінова ситуація була більш стабільною. 

Мінімальні закупівельні ціни на зерно гречки, а відтак, і на гречану крупу 

спостерігалися в період збирання, тобто на початку сезону, а максимальне їх 

зростання припадало на початок березня. Таким чином, закупівельні ціни на 

зерно гречки поточного сезону коливалися від 13,5 до 18 тис. грн/ т, а на 

гречану крупу – від 23 до 27,5 тис. грн. 

Нажаль, але з кожним роком відслідковується негативна тенденція до 

зменшення її виробництва.  

При цьому імпорт з січня по квітень 2019 р. склав 7,34 тис. т. В сезоні  

2017/2018 Україна імпортувала 48 тис т. гречки та продуктів переробки, 

переважно із країн співдружності.  

В цілому ринок гречки є не стабільним з тенденцією на зменшення 

вирощування культури та виробництва крупи. Проте Україна продовжує  

експортувати доволі велику кількість  гречки й залишається в п’ятірці  лідерів-
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експортерів. Експортний об’єм гречки за досліджуваний період виріс більш ніж 

на половину (56%) і склав 3,85 тис. т. Значна частина українського експорту 

круп в тому числі гречаної відправляють в Азію та Африку.  
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